o [

2 Gleichungen

Standpunkt

Wo stehe ich?

Ich kann...

1 Gleichungen im Kopf I6sen.
2 Gleichungen durch Probieren l&sen.

3 Gleichungen durch Aquivalenz-
umformungen l6sen.

4 eine Probe durchfiihren.
5 Gleichungen mit Klammern I6sen.

6 Sachaufgaben in Gleichungen
libersetzen und I6sen.

Uberpriife deine Einschitzung.

1 Lése die Gleichung im Kopf.

a)x+9=21 b)a-6=40
c) 7x =28 b)y:5=12
e)3x+6=30 fy 13-4x=5

2 Die Losung ist eine Zahl zwischen 1
und 10. Lose durch probieren.

a) 5x=4x+3 b) 4x + 28,5 = 48,5
¢ -2x-1=-25 d)5x -6 =2x
e)5y-3=2y+15 fy 3a+10=a+ 30

3 Lose durch Aquivalenzumformungen.
Beispiel: 4x +2 =18
-2 C ) _

4x =16
:4( X =4 ).4

a) x+18 =26 b) b -38=-22
0 17+x=12 d) 29 +a =44
e) 25y =-75 f) 37x=0

g) -15b =-5 hyz=6

4  Uberpriife deine Losung durch eine
Probe.

a)9y-10=-28 b) 15x = -4x + 57
c) 18 + 4y =-46 d)62a+45=77a
e) 21x - 46 =17x + 26

f) 25y -24+9y =18y +72

g) 84 +12b - 25 =57b - 103 - 39b

5 Wie lautet das Losungswort.
a)(4-5x)+(10+6x)=8
b)3y+14+ 2y -7)=7y + (19 - 4y)
c) 6z-(8z-10)=87-(21+102)
d)3(5+2x)=-3
e)3(Qa-18)-4=a-3

f) 6Q2z-5)=2(z-5)
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6 a) An einem Mathematikwettbewerb
nehmen 126 Schiilerinnen und Schiiler aller
8. Klassen teil. Es sind 48 Jungen mehr als
Médchen. Wie viele Madchen und wie viele
Jungen sind es?

b) Julia geht Getranke kaufen und zahlt
fiir vier Flaschen Orangensaft und vier
Flaschen Apfelsaft insgesamt 6 Euro. Eine
Flasche Orangensaft kostet 30 ct mehr als
eine Flasche Apfelsaft. Berechne den Preis
jeder Saftsorte.

Tipp: Achte auf gleiche Einheiten!

-» Die Losungen findest du auf Seite 208.
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